

ИНИЦИАТИВА

# Вместе с Уралом через историю

Оренбургское казачье войско Всемирного союза казачьих атаманов (ВСКА), созданное в 2014 году, давно заявило о себе как общественная организация и выступило с инициативами в сфере экологии, а также по сохранению культурного наследия и православных традиций.

Сейчас Союз на новом этапе развития: идут юридические процедуры для регистрации в списке «общественников» на уровне Организации Объединённых наций.

Всего на сегодня в реестре ООН почти 4 тысячи сообществ, деятельность которых направлена прежде всего на создание в гуманитарном, научном, экологическом плане. Однако до сих пор казачество в их числе не было представлено, хотя казаками в мире себя считают миллионы людей. Кстати, во время Всероссийской переписи населения в 2010 году некоторые граждане на вопрос о национальной принадлежности отвечали: «Мы казаки».

Регистрация в ООН не только станет официальным фактом признания общественной значимости Всемирного союза казачьих атаманов, но и даст дополнительные возможности для того, чтобы реализовать начатые инициативы и привлечь больше сторонников к будущим проектам.

Первой идеей, которая получила широкое развитие и поддержку на международном уровне, стало возвращение праха атамана Дутова из Китая в Россию. Сторонники этого шага по восстановлению исторической справедливости нашлись и в соседнем Казахстане, и в Поднебесной.

В Казахстане чтят память о

Дутове не только казаки, но и учёные-краеведы. А в Китае, куда атаман казачьих войск России ушёл после Гражданской войны, живёт немало потомков тех, кто направился на чужбину именно следом за Дутовым, доверяя его огромному авторитету. Только оренбургских казаков в этом потоке, как бы сейчас сказали, политических беженцев было 40 тысяч человек. Пока, на первом этапе, совместно с казахстанскими единомышленниками, а именно с верховным атаманом Семиреченского и Уральского казачьего войска Юрием Захаровым, который возглавляет ВСКА, решено переправить прах Дутова из Китая в Алма-Ату. Затем уже организовать доставку на российскую землю.

Знают о ВСКА и на Востоке, и на Западе. Крестный ход, организованный в Сербии несколько лет назад Всемирным советом казачьих атаманов с благословения патриарха Кирилла, запомнился даже военнослужащим НАТО. Казаки с иконой и православными песнопениями зашли на территорию Косово, которую контролируют силы Северо-Атлантического альянса. Мирному шествию дали пройти, несмотря на то что военная форма казаков смутила косовских стражей.

Если в гуманитарной сфере возможны компромиссы между людьми, то в ситуации с сохранением Урала условия ставит природа. Мы их выполняем или нет,



Казаки с иконой и православными песнопениями зашли на территорию Косово, которую контролируют силы НАТО.

но заложниками станут будущие поколения.

– Свою позицию по защите Урала мы высказали недавно на XXII заседании совета Уральского бассейнового округа, – говорит атаман Оренбургского округа Оренбургского казачьего войска ВСКА Александр Покровский. – Мы нашли понимание со стороны начальника отдела водных ресурсов Нижне-Волжского бассейнового управления по Оренбургской области Сергея Риделя.

Да, причины обмеления можно списать только на природные факторы, этой концепции придерживаются в Башкирии, откуда берёт своё начало Урал,

но влияние человека очевидно на протяжении всей реки! Исторически сложилось, что казаки охраняли и границы от нарушителей и реки от браконьеров. Как рассказывали старики, на берегах специально сажали иву и ветлу, чтобы эти деревья своей мощной корневой системой поднимали подземные воды.

Атаман станицы Оренбургской войсковой старшина Виктор Пальниченко добавляет, что среди необходимых мер по спасению главной реки нашего края должен быть запрет на распахивание полей непосредственно вдоль рек, которые питают Урал. Нелегальный полив приводит к тому, что скудные

водные артерии заиливаются. Кроме того, у муниципалитетов нет современных очистных сооружений (или вообще никаких) для коммунальных стоков, даже если это сливается в землю, а не прямо в реки, оборот воды в природе принесёт загрязнения в водоёмы.

В следующем году заседание совета Уральского бассейнового округа запланировано в Казахстане, за год река вряд ли станет полноводнее и чище, но у общественности, власти и бизнеса есть шанс предпринять встречные шаги в сторону рационального водопользования.

Мария ТОМИНА